5. uzdevums 
Izvēlies katram skaidrojumam pareizu terminu un ieraksti atbilstīgo burtu brīvajā lodziņā! Viens skaidrojums ir lieks.

Iedzimtība                             A. Uzskati par to, ka Dieva radītā pasaule ir tikai 6000…10 000       ///////////////////////////////////////////////////gadus veca un visas sugas radītas vienlaikus.

Fenotips                               B. Nogulumiežos atrasta liecība par izmirušiem augiem un             /////////////////////////////////////////////////dzīvniekiem.

Recesīva                              C. Gēns, kas eksistē vairākos variantos.

Fosilija                                D. Gēna darbības rezultāts – organisma pazīme, kuru var novērot.

Kreacionisms                      E. Pazīmju pārmantošana no vecākiem.

 F. Gēna alēle, kas spēj izpausties tikai tad, ja homoloģiskā hromosomā ir tāda pati alēle.

6. uzdevums 
a) Ko sauc par genotipu?

b) Dotajā apgalvojumā pasvītro genotipa raksturojumu un uzraksti to ar ģenētikas simboliem!

Dominantām homozigotām rozēm ir sarkana ziedu krāsa.
7. uzdevums (4 punkti)
Krustojot trušu mātīti, kurai ir melna vilna, ar tēviņu, kuram ir balta vilna, F1 paaudzē visi truši bija ar melnu vilnu.

a) Uzraksti, kura ir dominantā pazīme!
b) Kāds genotips pēc vilnas krāsas ir mātītei? 
c) Kāds genotips pēc vilnas krāsas ir tēviņam? 

d) Kādas ģenētikas likumsakarības izpaužas šādas hibridizācijas gadījumā?
8. uzdevums 
Tomātiem dominantā pazīme ir sarkana augļu krāsa, bet recesīvā – dzeltena. Papildini tabulu, ierakstot tomātu fenotipus un vārdisku skaidrojumu par dotajiem genotipiem!
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